

二代征信系统明天正式上线

韶关

高新技术企业 两年增加120多家

文/图 羊城晚报记者 李钢 实习生 陈倩 通讯员 柯纪协



位于乳源市的东阳光科技研发有限公司,科技人员正在进行研发



谈到韶关市,大多数人很少将它与高新技术关联在一起,现在,这个传统印象要变一下了。

近日,羊城晚报记者来到韶关市调研采访。记者了解到,近年来,在政府的政策、资金的大力扶持,以及企业的创新活力驱动下,韶关市的高新技术产业经济水平大幅度提升,科技创新能力迈上新台阶,韶关高新技术企业数量提前一年实现倍增的目标。

真金白银鼓励重大科技成果落地

记者了解到,为推进当地的科技创新活力,韶关市于2019年出台并落实《关于进一步促进科技创新若干政策措施》。该文件提出,对在韶关市落地的重大科技成果,通过“一事一议”的方式最高可获5000万元资金支持。

据介绍,2019年韶关市累计组织全市142家企业申报国家高新技术企业,有108家通过国家高新技术企业认定,全市高新技术企业保有量突破230家,提前一年实现“三年倍增”目标(2017年103家)。

在位于乳源市的东阳光科技研发有限公司(下称“东阳光”)是韶关市在2019年新增加的1家省级新兴研发机构。记者在东阳光了解到,该公司“高能量安全快充型动力电池关键技术研究与产业化”项目获得省重点领域研发计划重大科技专项1000万元支持,靶材、模具钢、竹木等项目成功列入省发布的重点领域研发计划指南。

东阳光科项目部部长、韶关

东阳光科技研发有限公司(新型研发机构)的副总经理姚道生告诉记者,截至目前,东阳光拥有授权专利216项,发明61项、实用新型126项、外观25项、软著4项;荣获科技进步一等奖2项,二等奖2项,三等奖2项。东阳光科作为本产业领域领军企业之一,不断开展自主创新、提高产品质量打造品牌效应,其中,“HEC”注册商标被认定为中国驰名商标。“HFF”牌高精铝板带荣获中国名牌产品称号。

知识产权保护力度不断加大

在韶关南雄市,记者了解到,该市通过加大对著名和驰名商标的保护,全面提升商标注册、运用、保护和管理能力。目前,南雄市的知识产权指数在韶关市排名第三。

邦固化学科技有限公司(下称“邦固化学”)成立于1999年,是一家专业从事薄膜涂料研发、生产及销售的高新技术企业。去年,邦固化学获得第八届中国创新创业大赛新材料企业一等奖。

邦固化学创新研究院执行院长薛萌介绍说,自修复涂料的功能是可以使物体表面的细小划痕能够短时间内快速自我修复,恢复如初。目前邦固化学正在研发两种自修复涂料:秒修复涂料,在10秒之内划痕可以快速自动消除;热修复涂料,划痕要通过加热的方式消除。这些产品可应用于汽车隐形车衣、收集曲面全屏水凝胶、高档奢侈箱包等。

韶关将知识产权作为创新驱动的基础保障,作为创新创业的重要支撑,保护创新、激励创新,科技创新水平不断提高,知识产权保护力度不断加大,效果显著。

羊城晚报记者 戴曼曼报道:二代征信系统上线时间终于定了!1月17日,中国人民银行征信中心有关负责人正式确认,自2020年1月19日起,征信中心将面向社会公众和金融机构提供二代格式信用报告查询服务。

信息,信息更新效率提高,更为全面、及时地反映个人和企业的信用状况”,谈及二代征信报告对个人、企业经济生活的影响,上述征信中心有关负责人建议个人和企业及时关注自身信用状况变化,切勿过度负债,按时足额还款,维护良好信用记录。

二代征信系统有哪些改进?对此,征信中心有关负责人给出官方答案,二代征信系统在信息采集、产品加工、技术架构和防护方面,均进行了优化改进。

此外,二代征信系统在保护信息安全、维护信息主体权益方面均有所改进,包括加强用户管理,采用数字证书,实现用户登录双因素认证,为查询用户发放USB Key证书,实现机构查询身份验证等多个方面。

据介绍,一代征信系统于2006年正式运行。截至2019年底,征信系统收录10.2亿自然人、2834.1万户企业和其他组织的信息,规模已位居世界前列。2019年,个人和企业征信系统累计查询量分别为24亿次和1.1亿次,日均查询量分别为657万和29.6万。

业内专家点赞陈桥生《唐前岭南文明的进程》

实证岭南并非“文化沙漠”

羊城晚报讯 记者孙磊、邓琼、朱绍杰,实习生谢小婉报道:1月17日,《岭南学的历史与未来想象暨《唐前岭南文明的进程》新书研讨会》在广州技术师范学院小东文学馆举行。诸多文学界、评论界专家、学者齐聚一堂,深入探讨文学博士、广东省文艺评论家协会副主席陈桥生所著的《唐前岭南文明的进程》对岭南文化研究的突破和贡献,展望了岭南文化,尤其是“岭南学”的发生、发展及未来。

广东作协主席、暨南大学教授蒋述卓认为该著注重历史细节,从而把整个岭南文脉的线索都串联起来,可谓“用一种文化透视主义去透视这段文明,穿透迷雾把遗忘的环节再勾连起来,这种探索非常有意义。”岭南文化大家、茅盾文学奖获得者刘斯奋表示:“陈桥生花了很大的功夫去搜集资料,并使其勾勒出岭南文化的脉络与概况,让我们对这段历史有了新的认识,也是价值所在。”广东文艺评论家协会主席、中山大学教授林岗亦有同感:“陈桥生的这本书将史识与文心结合。既有宏阔的史识,也有细腻的文心。”著名作家、广东文艺终身成就奖得主章以武评价该著“开拓并抵达了岭南文化研究的新边疆”。

近年来,“岭南学”的发生与发展呼声之欲出。作为“粤派批评”大讨论的重要发起方,陈桥生及其所在《羊城晚报》起到了不可忽视的作用。在章以武看来,这次研讨会也是粤派批评的盛会。

“陈桥生工作室和羊城晚报对粤派批评的推动做出了很大的贡献。”蒋述卓亦借此为羊城晚报的粤派批评工作室点赞。

《唐前岭南文明的进程》于2019年由广东高等教育出版社出版。作者在书中通过追溯岭南文明发展的历史轨迹,标示出唐前岭南文化的真实高度。



今日·国际



美参院开审特朗普弹劾案

美国国会参议院16日举行宣誓仪式,正式开启针对总统唐纳德·特朗普弹劾案的审理程序。特朗普当天预期,弹劾案审理在共和党人把持的参议院“应该会进展非常迅速”。



美众议院将弹劾总统条款文件呈交参议院 新华社发

快速走流程?

路透社报道,众议院情报委员会主席亚当·希夫等7名民主党人16日以负责弹劾和起诉的“管理人”身份,在参议院宣读众议院去年12月投票通过的两项弹劾条款,指控特朗普滥用职权和妨碍国会。

身着法官黑袍的联邦最高法院首席大法官约翰·罗伯茨随后宣誓,充任弹劾案的“主审法官”。充当“陪审员”的99名参议员则承诺“作出公正裁决”,并逐一在宣誓书上签字。另有11名参议员因私事无法到场,定于下周签字宣誓。审理工作预计21日展开。

法新社报道,就在参议员宣誓时,特朗普在白宫预测,“完全是党派性质”的弹劾案将迅速审理完毕,针对他的滥用职权指控是“骗局”。

美联社报道,一些政府高级官员预期,审理不会超过两周。

美国一名情报界人士去年8月匿名检举特朗普在同乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通话时要求对方调查民主党总统竞选人乔·拜登及其儿子。国会众议院民主党人当年9月启动针对特朗普的弹劾调查。

按照路透社的说法,参议院有望替特朗普“脱罪”,因为53名共和党籍参议员中,没有一人公开赞成让特朗普下台。而特朗普遭弹劾下台须经三分之二以上参议员表决通过。

签署弹劾条款文件 佩洛西用了8支笔

美国国会参议院16日正式收到众议院提交的弹劾总统条款文件,上面有众议院议长、民主党人南希·佩洛西签字。签字仪式开始前,有记者拍下照片显示,共有4个托盘各摆放8支印有佩洛西名字的笔,供她签字使用。

签署一份弹劾条款文件,佩洛西为什么要用那么多支笔?佩洛西当地时间15日晚在弹劾条款文件上签字时,每写一笔换一支笔。这让她费了不少时间才签完。她开玩笑说:“这样签下的名字很奇怪。”

据美国广播公司17日报道,这实际上是美国政坛的一项老传统,方便事后把这些笔作为纪念品赠人或留作历史收藏品。美国前总统富兰克林·罗斯福签署受关注度较高的法案时,往往会用好几支笔。美国总统唐纳德·特朗普曾在就任当天签署文件时开玩笑说,笔不够用。美国前总统贝拉克·奥巴马用了22支笔签署《平价医疗法案》。(新华)

传召新证人?

同一天,国会下属政府问责局认定,白宫冻结对乌克兰军事援助违法。民主党人指认特朗普去年一度冻结3.91亿美元对乌军援旨在施压乌方调查拜登父子,因而构成滥用职权的弹劾条款。

政府问责局发布报告说,美国宪法没有授予总统单方面冻结资金的权力,总统只能依据法律明文规定在有限情形下这样做。“忠实履行法律不允许总统用自己的优先政策替换已经过国会立法生效”的政策。

政府问责局的报告不具备法律约束力,但被国会视作客观可靠的参考。民主党人指认,报告证明“特朗普并无过错”的说法缺乏说服力。共和党人则辩称,总统做法

即便违反民事法律,也没有触犯刑法,更达不到要遭弹劾的地步。

众议院议长南希·佩洛西说,报告支持民主党人诉求,即参议院审理弹劾案时应接收新证据、传召新证人。

在新证人方面,民主党人近期关注特朗普私人律师鲁迪·朱利安尼的合作伙伴列夫·帕纳斯,认为他涉嫌协助朱利安尼调查拜登父子,甚至私自监视时任美国驻乌克兰大使玛丽·约万诺维奇。

按照美联社的说法,最新事态发展让参议院面临传召新证人的压力。这一争议问题迄今未获解决。

特朗普16日说,不认识帕纳斯,从未和他说过话。(新华社特稿)

外埠观察

羊城晚报国际评论员 钱克锦

影响中东的两种力量

过去两周,伊朗发生的大事不仅多,而且跌宕起伏、变幻莫测。

先是伊朗伊斯兰革命卫队的苏莱曼尼将军在伊拉克被美军炸死,激起了伊朗和伊拉克什叶派穆斯林的愤慨,一时间反美口号响彻大地,复仇之声此起彼伏。随后,伊朗导弹袭击美军基地,为苏莱曼尼复仇。就在舆论担心美伊冲突升级之际,另一则消息又吸引人们注意:发射导弹当天有一架乌克兰的民航客机在德黑兰坠毁。

几天后,伊朗革命卫队痛心疾首地承认,是他们因“人为错误”击落了这架客机,导致上百人遇难,其中很多是伊朗人。

接下来,伊朗多个城市举行活动悼念死者,好几个城市在悼念的同时,爆发了反对伊朗政府的示威活动——从反美示威到反政府活动,不过相隔几天。

形势突然发生变化,西方媒体也对此进行分析。美国有线电视新闻网(CNN)的一篇报道说,误击客机可能会成为伊朗政权的“切尔诺贝利事件”。

说这是伊朗的“切尔诺贝利”,即暗示误击客机可能会给伊朗政府带来严重后果。

不过也有分析认为,过去一周虽然变化快,同一片土地上发生反美示威和反对伊朗政府的示威看上去也有些“矛盾”,但实际上这是影响伊朗乃至中东局势的两种势力发生正面碰撞,并不奇怪。

卡塔尔半岛新闻网近日刊登的一篇文章认为,在纷繁复杂的中东局势中,有两股强大的力量,一是“抵抗力”,一是“变革力量”。

所谓抵抗力,针对的目标是美国、以色列以及美国的铁杆盟友沙特。由于在阿以冲突中,美国长期支持以色列,再加上后来的阿富汗战争和伊拉克战争,中东有一股

强烈的反对美国和以色列的势力,这关乎伊斯兰教和中东地区的民族主义和民族尊严。

1979年伊朗伊斯兰革命成功后,伊朗就成为抵抗力量的中坚。伊朗通过积极活动,支持伊拉克、叙利亚、黎巴嫩、也门和巴勒斯坦等地的武装,组建对抗美国的战线。这的确让美国头痛不已。

此外,属于逊尼派的穆斯林兄弟会,也是宗教和民族色彩很浓的抵抗力量。

与此同时,过去十几年来,中东多数国家经济不景,政治不够开明,腐败比较严重,让不少民众,特别是年轻一代深为不满。这些人对与西方对抗的兴趣不大,希望改变自己的社会,争取更多的权利自由和更好的经济发展,是一股不可小看的“变革力量”。

从2011年开始,中东多个国家出现动荡,也有好几个国家出现政权更迭,主要就是变革力量在行动。西方国家,特别是美国当然会要打击抵抗力量,但对于变革力量则看情况,敌对国家的变革力量,那一定要支持;美国盟友国内的变革力量,则不支持。

伊朗国内同样有反美的抵抗力量和主张改革的变革力量,双方在近十年已经进行过多次交锋,变革力量主导的游行示威都以失败告终。

这一次,人们看到的前几天大批上街反美、后几天一些人上街抗议政府的“矛盾现象”,正是因为局势发展导致两种力量几乎正面对抗的结果。不过,有反政府的示威者表示,他们反对政府,并不意味着就喜欢西方,他们只是争取改革。

至于美国,当然希望借此时机,支持和鼓励伊朗的变革力量,打击反美的抵抗势力。但要想达到目的,并不容易。